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 Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de abril de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a entrega da Comenda Dois de Julho 

ao Sr. César Romero, Artista Plástico, proposta pelo Ex-Deputado Angelo Almeida. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputado Zé Neto; Ex-Deputado Angelo Almeida; Carlos Alberto 

Oliveira Brito, Secretário Municipal de Planejamento de Feira de Santana, representando o Prefeito 

Colbert Martins; Lígia Mota, Jornalista e Crítica de Arte de Feira de Santana; José Henrique Barreto, 

Artista Visual e Médico Oncologista; Vitcoriano Garrido, Consultor e Professor Universitário; Juarez 

Paraíso, Artista Plástico e Professor; e Leonardo Bokor, Produtor Cultural. O Sr. Presidente solicitou 

ao Cerimonial da Casa que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi 

recebido com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Ex-Deputado Angelo Almeida registrou 

o cenário em que o Sr. César Romero nasceu: momento de interiorização com a construção da BR-

116, transformando Feira de Santana, terra natal do homenageado, em um grande entroncamento 

rodoviário. Fez breve histórico da trajetória profissional do homenageado, que iniciou a carreira de 

pintor em 1968 e participou de diversos salões no Brasil e exposições internacionais, ressaltando que 

as obras produzidas ao longo de 50 anos de carreira são sempre ligadas à brasilidade, tendo a Bahia 

como inspiração. O Sr. José Henrique Barreto analisou a produção artística do Sr. César Romero, 

que investigou a cultura popular e foi “inventor de harmonias cromáticas”, mostrando-se preciso na 

apresentação dos temas, além de atuar como colunista de arte. Enumerou diversos prêmios 

recebidos e trabalhos realizados pelo homenageado, entre eles o logotipo da Sociedade Brasileira de 

Oncologia Pediátrica. Por fim, disse que o Sr. César Romero é herói da própria história, formado em 

um ambiente cultural e dividido entre a prática médica e as artes plásticas. Na sequência, foi exibido 

o documentário “Sentimento Brasílico”, que retrata a carreira do homenageado. O Sr. Presidente 

convidou a Sra. Maria Heli Costa para juntos procederem à entrega da Comenda Dois de Julho ao 

Sr. César Romero. Em seguida, para uma rápida saudação ao homenageado, franqueou a palavra 

ao Deputado Zé Neto, que da tribuna ressaltou a figura bem-humorada do Artista Plástico, cuja história 

é a de um sertanejo que ganhou o mundo com a arte. Destacou os valores culturais de Feira de 

Santana, registrando que essa homenagem é um momento de alegria e grandeza. O Sr. César 

Romero externou honra em receber a Comenda e fez diversos agradecimentos. Rememorou a 
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infância, quando ia à feira com o pai e admirava objetos de artesanato e brinquedos usados para 

desenvolver a inteligência e a capacidade de criar. Recordou que se mudou para Salvador aos 16 

anos e levou na memória registros da cultura popular, incorporando o mar e os símbolos afro-

brasileiros ao chegar à Cidade. Disse que desenvolveu o lado cultural enquanto estudava no Colégio 

Marista, onde começou a pintar e ganhou o primeiro prêmio. Afirmou que ser artista é uma profissão 

que até hoje enfrenta preconceitos, ressaltando que há diferença entre pintar e ser artista, este último 

envolvendo a invenção de linguagem. Registrou que, em toda a carreira, sempre pintou a Bahia, e 

dedicou a honraria recebida aos artistas plásticos. Por fim, sugeriu que os políticos se aproximem dos 

artistas. O Sr. Presidente informou que o homenageado receberia os cumprimentos no saguão ao 

lado do Plenário e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. 
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